

Nyhedsbrev Vejle IF 22. maj – nr 2 – 2025

Af Per Glassau

DGI Landstævnet i Vejle

Onsdag, den 23. april deltog Bente Dalsgaard og Per Glassau i DGI årsmødet i Vejle.

Kl 17.00 mødet foregik på "Torvet" ved Hal 3-4

17.00 – mødet starter med en rundvisning omkring Lands stævne centrum med projektleder Mikkel Harritslev. Han fortæller os hvordan Hele logistikken omkring det STORE ARRANGEMENT kommer til at forløbe. Fra det store opvisnings område bag "cirkuspladsen kommer der til at køre 65 busser med deltagere i pendulfart ud til teltpladserne på bla. Urhøj og skolerne og hvor ellers udøverne overnatter. Han forklarer om og viser hvor de store og små opvisnings steder kommer til at være placeret i stævneområdet omkring DGI -Rosborg – den gamle genbrugsstation og ikke mindst området på og bag "cirkuspladsen" . Her bliver der opført 4 stillads siddetribuner, med plads til hver 2000 tilskuere omkring det område man har valgt til selve opvisnings området. Det er også her at indmarchen vil slutte på 1. dagen hvor alle udøvere skal marchere fra forskellige punkter i midtbyen og flette sig sammen i en lang march langs Vestre Engvej. På den bagerste del af " cirkuspladsen " opføres et telt på 3200 mm" . Her er det tanken at udøverne skal skulle "feste og spise" (og ja teltet lukker klokken 01.00 hver nat) Det er Skanderborg festival (bøgeskoven) der for en stund kommer til Vejle og servicerer udøverne på denne plads. Området bliver iøvrigt rundt i yderkanterne omdannet til Vejles største campingplads , med plads til 8000 campingvogne. Er man ikke udøver, eller hjælper og har man ikke købt billet og alligevel gerne til deltage i en "festival" denne weekend, så følger der et godt råd her. I Mariaparken i Vejle Kommer man til at kunne høre en del populære kunstnere optræde på scenen og melder sult eller tørst sig, så vil Jelling musikfestival gøre alt for du bliver tanket op på dette område. Hernede er alle velkomne og det er ganske gratis at komme ind på pladsen.

Efter 1 times rundvisning er vi tilbage på "Torvet" og her bliver vi blandt andet serviceret med miniburgere sodavand, kaffe og små lækre kager. Klokken 19.00 starter årsmødet. Vi starter med en fællessang (Hvor du sætter din fod)

Vi får en årsberetning , hvor vi bla. bliver fortalt at medlemstallet i DGI Sydøstjylland har rundet 151.611, ganske flot og det er forventes stærkt stigende. Der bliver også fremlagt et meget fint regnskab, som godkendes. Mødet suspenderes for en stund for at høre indlæg om det sidste nye hvad angår Landsstævnet. Maiken Balslev fortæller omkring dette emne, om forventninger, målsætninger og status på hjælpere. Der kommer 22.000 deltagere , heraf ca 2.200 fra Vores del af området . Der skal bruges 5000 hjælpere og lige pt. er der tilsagn fra 3900, så DGI er fortrøstnings fulde og mener det nok skal lykkes og finde de sidste.

Årsmødet fortsætter klokken 20.20 . Bestyrelsen havde fremlagt et forslag om vedtægts ændringer, som indebar, at man i fremtiden ikke mere skulle have kritisk revisorer tilknyttet , da man i forvejen er pålagt ekstern Revisor firma. Dette blev livligt debatteret og med skriftning afstemning blandt de 66 fremmødte (47 ja og 19 nej) blev forslaget godkendt. Formanden fremlægger, at pga det gode årsregnskab ser man ingen grund til kontingentforhøjelse.

Kontingentet forbliver uforandret. Har man som klub mellem 176-250 medlemmer koster års kontingent 2.200

Fra 251- 500 medlemmer er kontingentet 2.700 (til Jeres orientering)

Valg til bestyrelsen som skulle træffes. (hovedsalig genvalg)

Mødet sluttede 21.30 med en sang. Hvad er mere nærliggende end at slutte med den nye landsstævnesang (den kan høres her på linket)

<https://www.facebook.com/share/v/1F6JdaAPhB/?mibextid=wwXlfr>

Dejlig aften, hvor Bente også lige modtog den glædelige besked om at der var familieførøgelse på vej (ENDNU - en lille pige melder sin ankomst til efteråret) Så det var en glad bedstemor jeg sendte hjem den aften. STORT TILLYKKE .

God fornøjelse til ALLE Jer der deltager ved Landsstævnet, som udøver – hjælper eller tilskuer

SPORTS GALLA

Torsdag, den 24. April blev der i Vejle Musikteater afholdt årets STORE Sports Galla.

Festlighederne startede klokken 19.00. Udover ”priserne” som skulle uddeles denne aften var der også opvisning med forskellige små shows , bla fra Razerback`s tearlieders afdeling som leverede et fint show på scenen. Fra Vejle IF var Daniel Wagner blevet indstillet som kandidat til årets sportsnavn. På baggrund af hans flotte sølvmedaljer i længde og på 100 mtr distancen ved de paraolympiske lege fra OL i Paris. Han blev heldigvis nomineret blandt de sidste 3 kandidater. Der var trommevirvel på scenen da kuverten skulle åbnes og Årets sportsnavn skulle afsløres.

Der var stor spænding i salen, for Daniel var oppe mod 2 andre velkvalificerede kandidater. Elias Elsgaard fra Vejle Svømmeklub og Magnus Sørensen fra BK Wedala. Heldigvis kan vi i Vejle IF glæde os over at det var Daniel Wagner der blev afsløret som årets sportsnavn. Daniel var ikke selv tilstede, idet han var på træningslejr. Men via en STORskærm på scenen takkede han for den store hæder, det er at blive valgt. Der skal også lyde et KÆMPE STORT TILLYKKE herfra til Daniel. Som det sidste indslag i aftens program skulle alle Vejle kommunes GULDmedalje vindere hædres på scenen samlet. Vejle IF havde gjort det godt i 2024, så på scenen så vi flere af Vore velkendte grønne klubdragter. TILLYKKE til ALLE Vores egne Seje Udøvere. Vi er stolte af Jer.

Regionsstævne

Lørdag , den 26. april blev det første stævne afviklet på Vores nyrenoverede atletikanlæg. Jeg havde selv den glæde, at være dommer ved længde og 3 spring denne eftermiddag. Vejret viste sig fra sin allerbedste side og leverede 14-15 grader og næsten ingen vind og ja solen skinnede også på de unge (fremtidens atleter) det meste af tiden ved stævnet. Sådanne vejrbetingelser skriger næsten på gode resultater og jeg har gennemgået resultatlisten fra dette stævne og konstateret af Vore egne har overmalet resultatlisten med " personlige rekorder " . Især de mindste er sjove at studere ved længdespring. De er ikke helt begyndt at interessere sig for tilløbet endnu. Hvor de lidt ældre skridter tilløbet op efter alle kunstens regler, stiller de yngste sig bare op et sted og løber og alligevel ser man STOR GLÆDE i Deres ansigter, de ved jo også godt hvornår de har lavet et godt spring.

<https://www.vejle-if.dk/wp-content/uploads/2025/04/ResultaterRegstaevneVejleApril2025.pdf>

Craft løbe cup

Charlottenlund lagde 27. april asfalt til denne søndags 5 km. Igen var Vejle IF godt repræsenteret. Hos drenge 17 år vandt Sebastian Smed Grønkjær i tiden 14.51, hvilket var over 2 minutter hurtigere end nummer 2. Valdemar Christensen løb 18.50 . Hos de 15 årige blev resultaterne Alexander Christensen 18.58 og Louis Grønkjær 22.35. Anne-Lia Grønkjær blev nummer 2 hos pigerne her med 19.47.

Herning Games

Lørdag , den 03. maj , deltog Vejle IF traditionen tro ved Herning Games. Vores HOLD bestod af 15 atleter denne dag. På 3000 meter for mænd , var over halvdelen på startstregen i grøn/hvide bluser, så man næsten kunne tro det handlede om klubmesterskaber. (der deltog dog også løbere fra Aabenraa, som også er i grøn/hvide) .

Sebastian Grønkjær løb 8.24.50 (Dansk Rekord) kæmpe tillykke. Den tidligere Danske rekord lød på 8.26 og var helt tilbage fra 1978. Denne flotte tid betyder at Sebastian nu har kvalificeret sig til at repræsentere Danmark ved ungdoms OL, som afholdes i Makedonien senere på sommeren.

I (D) finalen på 100 meteren blev der mellem Freja Ludvigsen og Astrid Borregaard dømt "dødt løb" da de begge sled sig over målstregen i samme tid 13.03. Vore 2 bedste master sprintere på 100 meteren havde , sneget sig med til stævnet for lige at teste formen før Holdturneringen for master for alvor starter op. Inge Andersen fik noteret 15.12 og Jann D Olsen fik noteret 13.30 . Leif Hansen var også til stede med 5 kg kuglen , som han stødte ud på 9,17 mtr. I skrivende stund er 1. runde afviklet i Vejle 19. maj (Hør mere når masterFORmanden skriver om stævnet).

<https://www.vejle-if.dk/results/herning-games-2025/>

Lillebælt ½ marathon

Ved dette løb er der garanti for Vejle IF deltagelse , i år blev ingen undtagelse. Store forventninger med mere. I 2024 Vandt Vores egen Eskild Landgrebe løbet all over i 1.12.46 virkelig flot og hvad så her i 2025 , hvor han også stillede til start. Op til løbet hører historien om, at Eskild lige skulle gennemføre et af hans drømmeløb , nemlig London marathon 27. april (en uge før lillebælt). De fleste ville nok betakke sig med udsigten til en sådan belastning af kroppen, men ikke Eskild som i år er yngst i aldersgruppen 35-39 år og synes dette skulle udnyttes. Han var dog godt klar over, at efter London løbet var hans motor nok ikke helt på toppen og alligevel. (2 tim 43 min 58 sek) med i bagagen før Lillebælt, som han dog valgte at gennemføre i et lidt roligere tempo 1.21.28

De fleste tænker nok nu, jamen han gik da helt ned i forhold til sidste år. Det er rigtig nok han satte tid til, men nu kommer den søde historie

Eskild skulle passe børnene den dag. Hvad er så mere nærliggende end at pumpe babyjoggeren (altså den dobbelte). Børnene på henholdsvis 2 og 5 år blev installeret , godt med skiftetøj og mad i vognen og så ellers frem til startstregen. Hvem kan skubbe +50kg over 21 km i tiden 1.21.28 . Det kan Eskild, for han er dælme en sej mand. STORT TILLYKKE med en samlet placering som nummer 17, og uofficiel nummer 1 med dobbelt joggeren.

Øvrige Vejle IF resultater :

Lis K Jepsen K40 nummer 13 af 155 i tiden 1.45.05

Claus Sennov M55 nummer 97 af 183 i tiden 2.01.24

Niels E Bendtsen M60 nummer 7 af 113 i tiden 1.39.35

Vejle Løbet

Søndag , den 15. juni afvikles det traditionsrige løb. Torben Endahl og Niels Olav der er løbsledere på dette løb, har gjort et stort stykke arbejde for at få løbet tilbage på rette spor. Vi er stadig ikke rigtig kommet os over koronatiden, med hensyn til tilmeldinger til løbet. I skrivende stund har vi kun lige passeret 134 . Det vil være en KÆMPE HJÆLP , hvis I alle lige vil sprede budskabet , hos vennerne – naboen – kollegaen . Spørg om de nu har husket at melde sig til denne begivenhed . Der er her for nylig hængt plakater op rundt i byen for at orientere om Vores løb, reklame har STOR betydning , så husk nu at sige det til dem du kender. Gerne også til dem du ikke kender. Der er udsendt mail til Jer omkring hjælper deltagelse, ved dette løb. Hvis I kan hjælpe denne dag, så kontakt Niels Olav eller Torben Endahl snarest. Det er et af Vore vigtigste løb. Husk på, at Vores motionsløb giver vigtige indtægter, således vi bla. kan købe udstyr og sende atleter til stævner.

Cross i Vejle

Torsdag, den 19. juni er der evalueringsmøde i crossudvalget. Mødet foregår her i Vejle og vi har fået lov at være i VB museet denne aften. Den afsluttede sæson , hvad var godt , hvad var mindre godt og hvad med den komne sæson 25/26. Har DU forslag til hvordan vi kan gøre cross serien mere attraktiv, få flere deltagere eller andre gode input. Lad mig høre , send mig en mail, så drøfter vi forslagene, alt er velkommen. Det er samtidig også ved dette møde vi skal byde Vores klubkammerat, Rie Villumsen velkommen i crossudvalget.

per.glassau@gmail.com

Søndermarksskolen 6. klasserne kommer på atletikstadion

Fredag, den 20. juni får vi besøg af 50 unge elever fra 6. klasserne på Søndermarksskolen her i Vejle. DGI har i samarbejde med skolen fået sat en aktivitetsuge i stand her frem mod sommerferien planlagt til hele uge 25. Vi er bleven spurgt om vi vil deltage og give de unge et indblik i hvad atletik er for en størrelse . I løbet af ugen skal de unge prøve kræfter med bla. dans - kajak roning - bueskydning - svømning - orienterings løb - skydning - amerikansk fodbold - taekwondo - gymnastik og ATLETIK. De kommer hos os på sidste dagen af aktivitetsugen om fredagen 20. juni fra 09.00-10.30 (hold 1) og 11.00-12.30 (hold 2) . Jeg har aftalt med Jacob Nygaard, at han finder et par unge trænere til at forestå træningen.

Som det ser ud lige nu, bliver det Nanna og Finja der kommer til at lave en lille atletik introduction for de unge. Skolen stiller også med nogle lærere, så vi bare skal koncentrere os om at træne de unge. Tag godt imod dem, hvis I er på atletik stadion denne dag. Så håber vi at nogle af eleverne bliver så "tændt" at de har lyst til at komme efterfølgende og deltage i Vores permanente træning.

Vejle IF – atletik skole

Jeg kommer lige med en gentagelse af indlægget fra sidste nyhedsbrev.

Her I Vejle IF plejer vi at afholde atletik skole i uge 32

Ugeforløbet vil være mandag – fredag 8.30-13.00

Det vi har brug for er tilsagn fra nogle VOKSNE personer som kan være på stadion i det beskrevne tidsrum. (man må gerne være flere , eller dele sig) . Når der er mange unge der er samlet, kan der godt forekomme uforudsete problemstillinger, som der skal tages hånd om. Enkelte personer skal helst ikke ødelægge det for dem der gerne vil træne. Derfor skal de VOKSNE gerne kunne løse bla. denne slags opgaver, hvis de skulle opstå. Til de beskrevne funktioner mangler vi hjælpere eller forældre. Vi kan IKKE gennemføre en atletik skole uden VOKSNE til at være back up, hvis behovet melder sig. Vi har unge

trænere der gerne vil bidrage med at få selve atletikdelen til at fungere, det er dog hensigten, at de kun skal bidrage med selve træningen. Hvis man har mod på som VOKSEN, at give tilsagn om hjælp hører jeg gerne herom snarest mulig.....

per.glassau@gmail.com

INDBYDELSE TIL DM – UGEN

DM ugen finder sted 23. – 29. juni og er en af årets største sportsbegivenheder. Der skal kåres Danske mestre i længde og kugle, samt 5 km landevej.

Indbydelsen er netop landet på mit bord og tilmeldings fristen er 19. juni

Jeg har videresendt denne indbydelse til relevante trænere og udvalgte personer.

Lidt af hvert

Opvaskemaskinen døde i Påsken og Vejle kommune arbejder på at finde penge til en ny.

Vores kaffebrygger i køkkenet (holder vist også en pause)

Der arbejdes på en klubaften efter træning en tirsdag aften med en kendt foredragsholder.

Sidste NYT fra SPORTverdenen:

Ved et stævne i Pliezhausen i Tyskland forsætter Sebastian Grønkjær med at imponere og vise han er i STORform. 3000 meteren blev løbet i 8.18.74 og Sebastian spurtede sig sågar til heatsejr på de sidste 80 meter. Han har hermed forbedret sin egen Danske rekord med 6 sekunder.

Udvalgte kommende løb:

01. juni Kolding (½ marathon og DM)

09. juni Royal Run i Flere byer

11. juni Jellingløbet (med STOR Vejle IF deltagelse) (arrangeret af Torben Endahl)

15. juni Vejle løbet

26. juni Hovborg løbet (motions afdelingen plejer at deltage)

10. juli Glejbjerg løbet (motions afdelingen plejer at deltage)

07. aug Lindknud løbet (motionsafdelingen plejer at deltage)

Ønsker hermed ALLE en rigtig DEJLIG SOMMER – husk at nyde den